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COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 
VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Nr.   78   Reg.                                           
  
 
Oggetto  : CONVENZIONE TRA I COMUNI DI ARSAGO SEPRIO – BESNATE – CASORATE  
                  SEMPIONE – GOLASECCA – VIZZOLA TICINO – PER L’ESPLETAMENTO DEI  
                  COMPITI E DEI SERVIZI PREVISTI DAL D.LGVO N. 81 DEL 09/04/2008. 
                    
 
L’anno duemilaotto, addì ventisei del mese di novembre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione 
ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 
   1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
   2 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
   3 TORNIERO ROBERTO SI  
   4 VEDOVATO ELENA SI  
   5 GAVIRAGHI RITA SI  
   6 MARSON TIZIANO SI  
   7 RUSSO MARTA  SI (g) 
   8 DE FELICE ALESSANDRO SI  
   9 SPARACINO ANTONIO SI  
  10 CASTAGNOLI ALESSIA SI  
  11 NOVARINA GIUSEPPE SI  
  12 BOTTA SEVERINO SI  
  13 BAILA FLAVIO ENRICO  SI (g) 
  14 TAIANO RUBEN SI  
15 VITALI LAURA  SI (g) 

  16 BARDELLI GERARDO SI  
  17 ASPESI ANNAMARIA  SI (g) 
                                                                      Totale  nr. 13 4 
(g  :  giustificato) 
 
Sono altresì presenti, in qualità di Assessori Esterni, i Sigg. : Magistrali Maria Angela, Oleggini Gaudenzio e 
Sarti Marta. 
Partecipa il Segretario Generale dott. Adolfo D’Agata. 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio  Comunale n. 78 del  26/11/2008 ad oggetto :   CONVENZIONE TRA I 
COMUNI DI ARSAGO SEPRIO – BESNATE – CASORATE SEMPIONE – GOLASECCA – 
VIZZOLA TICINO – PER L’ESPLETAMENTO DEI COMPITI E DEI SERVIZI PREVISTI DAL 
D.L.GVO N. 81 DEL 09/04/2008. 
 
Il Sindaco passa la parola all’Assessore Oleggini per l’illustrazione del punto in argomento. 
OLEGGINI - Buonasera. Questa delibera su cui andiamo ad esprimerci è praticamente collegata al decreto 
legislativo 81 che è andato a modificare la 626 per quanto riguarda il medico competente e il responsabile 
dl servizio prevenzione e protezione. Avevamo già una convenzione con questi Comuni in cui il Comune di 
Besnate era capofila, a cui demandiamo il compito di individuare questi due soggetti, uno è il medico 
competente che seguirà gli aspetti medici del personale dipendente per quanto riguarda le visite periodiche 
e la sicurezza sui luoghi di lavoro, e il responsabile del servizio prevenzione e protezione che anche questo 
ha il compito di controllo per quanto riguarda la buona tenuta dei luoghi di lavoro. 
L’esperienza che è stata fatta con questo tipo di convenzione principalmente ha il vantaggio, con dei minori 
costi di gestione perché in forma associata andiamo tra tutti ad avere un risparmio che sicuramente, 
individuando noi solo per il Comune di Casorate questi due soggetti, uno è un medico a tutti gli effetti, e un 
responsabile del servizio prevenzione e protezione, verrebbe a costare molto per un servizio veramente 
limitato; stiamo parlando di 28 dipendenti. Invece, con una convenzione con più Comuni i costi si 
abbassano. Noi questa sera però non andiamo a discutere di costi ma approviamo solo lo schema di 
convenzione dando mandato al Comune di Besnate, che era già capo convenzione prima, di continuare ad 
esserlo per l’espletamento di questo servizio. 
SINDACO - Ci sono interventi?  Passiamo alla votazione? Favorevoli? Unanimità. 
Contrari? Nessuno. 
Astenuti? Nessuno. 
Devo rendere immediatamente esecutiva. 
Favorevoli? Unanimità. 
Contrari? Nessuno. 
Astenuti? Nessuno. 
Prima non mi sono resa conto, c’era un intervento del nuovo Assessore, non mi sono resa conto che 
desiderava la parola, per cui gliela cedo ora. 
SARTI - Ho atteso volutamente che venissero esauriti tutti i punti all’ordine del giorno per riprendere un 
principio che ho sottolineato nel mio saluto in apertura di seduta. Ho fatto riferimento al fatto che l’impegno 
di un Assessore, notevole comunque, di qualunque assessorato si tratti, può trovare giovamento, anzi trova 
senz’altro giovamento nel confronto di idee che si ha all’interno del Consiglio comunale. 
Un confronto però che deve essere rispettoso della persona altri. Mi spiace, in questa prima seduta del mio 
assessorato dover fare subito un appunto al Consigliere Taiano, a cui chiedo di ritirare la sua allusione 
metaforica,   Certo, l’impegno è notevole per tutti, nessuno di noi trova un lavoro già fatto; quello che è 
stato fatto in passato è merito di chi ha operato, però di fronte trova il lavoro che deve svolgere.  Che un 
assessorato inizi subito in partenza, dopo le elezioni, che un lavoro di Assessore inizi a metà o che inizi ad 
un anno e mezzo dalla sua conclusione, si trova comunque davanti del lavoro da svolgere, che non è stato 
svolto prima perché prima è stato svolto altro, quindi si prosegue continuando nel lavoro e nell’impegno. In 
ogni caso, anche rispetto ad amministrazioni precedenti, ci sono dei lavori che sono stati avviati e che si 
riconosce magari che sono anche validi. Ciò non significa che il lavoro è già stato fatto e chi lo prosegue 
non abbia nessun merito. Mi viene proprio in mente un esempio che secondo me è calzante.  Il concorso 
Bardi e Menestrelli, che mi sembra sia una delle iniziative culturali che ha più appassionato anche la 
collega e a cui ha dedicato tanto impegno, l’ha trovato ideato, avviato da qualcun altro, e tra questi c’ero 
anche io. Non per questo io penso che la collega Gaviraghi ha trovato il lavoro già fatto; anzi, la ringrazio 
per avere continuato questa iniziativa e avere apprezzato questa iniziativa. Con questo ho concluso. 
SINDACO - Auguro buonanotte a tutti. 
TAIANO - No signor Sindaco, questa me la deve concedere.  Io mi scuso con l’Assessore Sarti per il 
fraintendimento personale che lei ha trovato dalle mie parole. Il mio era un discorso esclusivamente 
politico, senza voler tirare in ballo né la sua persona né la sua capacità né il suo operato, per quello che è 
stato e quello che potrà dare, di cui gli ho fatto gli auguri e la ringrazio.  Il mio discorso era esclusivamente 
politico ed era rivolto alle persone politiche di questa assemblea di cui lei ne è solo parte tecnica e non ne fa 
parte politicamente.  La mia domanda era come mai durante questo percorso dove si sono presentate 12, 
dove sono state elette da parte dei cittadini 12 fra Assessori e Consiglieri, questa Amministrazione non 
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riesce ad esprimere 6 Assessori, di cui ne esprime solo 3 politicamente, perché 3, non me lo può contestare, 
sono stati eletti dai cittadini, tra cui non è annoverata lei.  Allora, se lei vuole puntualizzare e mettere i 
puntini sulle i facendomi vedere la sua bravura nella dialettica ci è riuscita, perché ho apprezzato molto il 
modo composto come lei si è espressa nei miei confronti, però politicamente lei questa sera è fuori luogo. 
Per cui io non ritiro la mia mozione verbale che ho fatto in quanto questa è sotto gli occhi palesi di tutti e io 
non mi devo né giustificare né scusarmi. Grazie. 
SARTI - L’allusione metaforica era al saltare sul carro del vincitore. Questo è riferito a me. 
TAIANO - (incomprensibile, parla a microfono spento) 
SARTI - La metafora che lei ha usato era il saltare sul carro del vincitore, e questa frase può essere riferita 
solo a me e non al Sindaco o al resto della Giunta. 
Mi auguro che sia stata una battuta che le è sfuggita, così, senza pensare alle conseguenze di queste parole. 
TAIANO - (incomprensibile, parla a microfono spento) 
SINDACO - Penso di poter chiudere... 
SARTI - Questo le chiedo di ritirarlo. 
TAIANO - (incomprensibile), no, perché la constatazione è questa. 
SINDACO - Direi che sia proprio il caso di chiudere la seduta. 
Auguro buonanotte a tutti. 
Quando si toccano le persone però invito a stare molto attenti. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
UDITO quanto precede; 
RICHIAMATA la propria deliberazione del 28.11.1997 n. 43 con cui si approvava lo schema di 
convenzione per l’espletamento dei compiti e dei servizi previsti dal D.Lgs. 626 del 19.09.1994; 
CONSIDERATO che la convenzione sottoscritta è in scadenza; 
VISTA la proposta del Comune di Besnate, capo-convenzione, di rinnovo della convenzione; 
RITENUTO di rinnovare la convenzione, secondo lo schema proposto; 
VISTO lo schema di convenzione; 
VISTO il D. Lgs. 09.04.2008, n. 81; 
VISTO il D. Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
VISTO il vigente Statuto comunale; 
ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso sulla proposta della presente deliberazione 
ai sensi dell’art. 49  del D.Lgs. 267/2000; 
 
Con voti  n. 13 favorevoli  e  n. 0 voti contrari , espressi in forma palese, essendo n. 13 i consiglieri presenti, 
dei quali  n. 13  votanti e n. 0  astenuti ; 
  

D E L I B E R A 
 

1. Di rinnovare la convenzione per l’espletamento dei compiti per la tutela della salute e per la 
sicurezza dei lavoratori con i Comuni di Arsago Seprio, Besnate, Casorate Sempione, Golasecca e 
Vizzola Ticino secondo lo schema allegato e parte integrante della presente deliberazione. 

 
2. Di trasmettere copia al Comune di Besnate, capo-convenzione. 

 
3. Di impegnarsi ad assumere gli atti conseguenti alla presente deliberazione. 

 
4. indi, il Consiglio Comunale, con n. 13 voti favorevoli espressi con separata votazione per alzata di 

mano da n. 13 consiglieri presenti e votanti, delibera di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 

 
 
 

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 
REGOLARITA’ TECNICA            
Il Responsabile del Settore Servizi Tecnici                           
f.to Adolfo D’Agata         
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO GENERALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Generale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   10/12/2008  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   24/12/2008. 
 
Casorate Sempione, 10/12/2008 
 
                                                                                                   IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                   f.to Adolfo D’Agata 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   10/12/2008 
                                                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                              dott. Adolfo D’Agata 
 
 
 
 
[x]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
          comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   10/12/2008 
                                                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                              dott. Adolfo D’Agata 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 20/12/2008 per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
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